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Questio 1 (X0 pontos)

No circunto da figura abaxo, pede-se deterninar;
a) Seas fontes de tensdo estio operando como peradores ou como cargas, Justifique.

b) O novo valor de Ry para que 1y resulte igual a zero.
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Questio 2 (1.0 ponto)

No arcuto da figura ahaixo sabe-se que os voltimetros V1 ¢ V2 fornecem leituras iguais a
I8 V e 32 V, respectivamente. Pede-se determinar a tensio de alimentagio V do circuito
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Questio 3 (3.0 pontos)
Sabendo-se que a poténcia dissipada no circuito da Figura 1 vale 240 W, calcule o fasor da
tensio no gerador.
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Notw: os valores das tensdes e da corrente indicados no circuito correspondem apenas a sua
magnitude.
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Questio 4 (4,0 pontos)

Uma industria pode ser representada, do ponto de vista elétrico, por uma carga trifasica ligada
em estrela com impedancia por fase igual a Z, = 45230°0. A tensio na indstria deve ser
mantida em seu valor nominal, que é 8000 V (tensio de fase). A industria é alimentada por
um circuito trifdsico com comprimento igual a 3 km. O problema consiste basicamente em
escolher o condutor que devera ser utilizado na construc¢io do circuito. A Tabela 1 apresenta
os cabos disponiveis neste caso. Pede-se:

a) ordene os cabos da Tabela 1 em ordem crescente do seu custo, justificando a resposta;

b) calcule a corrente de linha absorvida pela industria (médulo e fase);

c) escolha o cabo mais barato tal que a queda de tensio em cada fase do circuito nio

exceda 4% da tensio nominal;
d) para o cabo escolhido em (c), calcule a tensdes de fase e de linha no inicio do circuito;

Tabela 1 - Cabos disponiveis b

Caodigo do cabo Resisténcia (Q/km) Reatincia (Q/km)
1 0,50 0,4
2 0,15 0,4
3 0,80 0,4
4 0,20 0,4

2 Creot3( Crmowt ¢ Craot b ¢ Creo 2
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